



山河新闻二维码

第20届中国林产品交易会圆满闭幕

本报讯(记者 李保珠)9月21日,为期3天的第20届中国林产品交易会在曹县庄寨镇木材加工产业园圆满闭幕。据统计,本届林交会意向成交额和项目投资额达38.19亿元,其中意向成交额16.39亿元,项目投资额21.8亿元。

本届林交会以“绿色引领、智创未来、赋能健康”为主题,聚焦智能技术与林业产业深度融合,为林业产业向高端化、智能化、绿色化转型搭建交流合作平台。展会吸引18个省份的778家相关企业参展,累计参观总人数达12.69万人次。

为给参会者打造多维体验,本届林交会采用“线上线下同步推进”模式。线下会场划分为人造板及辅材、定制家居、木工机械、林产品综合四大展区,集中展示林业产业全链条产品与技术;线上云展厅整合上下游企业供需对接、供应链金融、云端研发等多元化服务,有效打破时空限制,为行业交流拓宽了渠道。

交易会期间,还举办了数字化赋能林产业高质量发展交流会、国际木制品精准采购对接会、全球木制品贸易摩擦专家对话会、曹县跨境电商等10项主题活动。其中,国际精准采购对接会(林产品专场)成为一大亮点。来自巴基斯坦、白俄罗斯、阿尔及利亚等国家和地区的40余名采购商齐聚现场,围绕板材、家具等林产品开展精准对接,进一步拓展了国际市场,当日达成意向交易额8000余万元。自首届林交会举办以来,大会始终以“兴林富民、绿色发展”为初心,致力于将这一盛会打造成展示林业生态成果的“窗口”、传播绿色发展理念的“平台”,推动产业精准对接的“枢纽”。本届林交会的成功举办,不仅为国内林业企业搭建了高效的产销对接平台,更搭建了菏泽企业与“一带一路”沿线重要市场国家采购商直接沟通的桥梁,畅通了长期合作通道,充分展现出我市林业产业强劲的发展活力与广阔前景。

《习近平关于民政工作论述摘编》出版发行

新华社北京9月21日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于民政工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

民政工作关系民生、连着民心。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从战略和全局高度加强党对民政工作的

领导,坚持以人民为中心,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,推动民政事业持续健康发展。习近平同志围绕民政工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,深刻阐明了民政工作的方向性、根本性、全局性、战略性问题,为新时代新征程推动民政事业高质量发展提供了根本遵循、注入了强大动力,对于深化民政工作改革创新,着力推进实施积极应对人口老龄化国家战略,着力提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平,积极主动为人民群众做好事、办实事、解难事,为以中国式现代化全面推进强国建设、民

族复兴伟业作出应有贡献,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分6个专题,共计224段论述,摘自习近平同志2012年11月至2025年7月期间的报告、讲话、指示、批示等160多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。



9月19日,成武县医用制品厂员工正仔细检查产品。该企业专注于全类别医疗器械的研发与生产,已构建起从低值耗材到高端产品的完整产业链。据悉,近年来,成武县多次对县医疗器械产业园进行规划与提升,持续加大针对相关企业的“智改数转”政策扶持力度。目前,全县共有40余家医疗器械生产企业,产品远销30多个国家和地区,一次性医用低值易耗品市场份额占据全省的50%以上,已成为华东地区规模最大的医疗器械产业集聚地。

记者 马源勤 摄

市银行业协会:“惠菏金”平台助企贷款3天到位

银行。

“调研当天完成,方案立刻跟进!”郓城农商银行客户经理张德胜回忆道。银行主动上门评估经营状况后,迅速开启绿色通道,两笔共计1000万元贷款短短3天便直达企业账户。“这速度解了公司的燃眉之急!”刘现综紧握张德胜的手,言语间深感激动。新设备到位后,企业不仅大幅提升了生产稳定性,产品研发周期也显著缩短。

山东百帝气动科技股份有限公司贷款快速到位并非孤例。“惠菏金”平台如一座无形金桥,正高效疏通着金融活水。市银行业协会负责人介绍,该平台2022年上线,搭载

微信小程序变身“掌上金融百宝箱”。用户可“发需求”定制融资条件、一键直通多家银行;亦能通过“选产品”模块,借助智能算法精准匹配全市银行465款信贷产品,彻底打破了信息壁垒。

为确保需求“秒级响应”,平台构建起市银行业协会、金融机构、系统管理员三级联动架构——868名专业人员无缝覆盖全市794家银行网点,确保融资信号发出必回应。随着功能持续升级,“惠菏金”增设科技金融、绿色金融等特色专区,引导资源精准滴灌重点领域。报表功能优化更让银行“心中有数”,为服务升级提供坚实数据支撑。

从企业发出一条融资需求,到银行客

户经理上门定制方案,“惠菏金”以数智之力重写了银企对接逻辑。当金融科技的速度穿透屏幕,菏泽企业每一次转型突围的渴望,终将获得坚实回应——这正是普惠金融在数字时代最生动的注脚。

记者 杨飞



达驰阿尔发:打造赋能千行百业的“能量心脏”

9月16日,成武县机电产业园山东达驰阿尔发电气有限公司生产车间,工人操作着先进设备,正在组装代表行业顶尖水平的封闭母线。

该企业作为全国封闭母线行业三强企业之一、山东省唯一一家封闭母线制造企业,自2004年与意大利阿尔发斯坦电气公司合资成立以来,始终专注于36kV及以下封闭母线及配套设备的研发、生产和销售。如今公司已形成离相、共箱两大系列30多个型号的产品矩阵,年生产能力达2000台套,市场占有率达20%,稳居全国封闭母线行业前列,成为能源装备领域的亮眼名片。

封闭母线作为大型发电厂的“输电咽喉”,直接决定着发电效能,其技术水平关乎国家能源战略安全。该公司深耕这一领域二十载,持续以技术创新突破技术壁垒。企业搭建了强大的创新支撑体系,建有山东省企业技术中心、山东省院士工作站、山东省

封闭母线工程技术研究中心、山东省工程实验室、山东省国际科技合作基地等创新平台,近年来先后与清华大学、北京邮电大学、哈尔滨工业大学等高校建立稳定产学研合作关系,主要研发、试验、检测设备均达到国内行业领先水平。凭借雄厚的创新实力,该公司先后被评为国家级高新技术企业、山东省首台套技术装备企业、山东省瞪羚企业、山东省专精特新企业、国家级专精特新“小巨人”企业,并先后承担国际合作项目、山东省产业集群项目、山东省厅市联合项目等省级科研项目5项。

2016年,公司成功签订山东海阳核电封闭母线供货协议,自主研发的1250兆瓦级强迫风冷封闭母线,突破了密封、散热等重大技术瓶颈,使企业跻身国内核电项目封闭母线三大供货商之列。2019年,公司依托高端创新平台,牵头承担山东省重大科技创新工程——1750MW级核电封闭母

线产业化项目。“我们针对1750MW级新型核电封闭母线的绝缘、散热、智能化控制等核心技术展开攻关,在降低损耗、振动及噪音方面取得突破性进展。”公司综合部主任张路介绍,该技术成功打破国际垄断,扭转了我国强迫风冷封闭母线长期受制于人的局面,相关产品主要技术指标达到国内领先水平,不仅填补了国产大机组核电封闭母线研发空白,更让企业成为目前国内核电发电机组单台规格容量最大的封闭母线设备供应商,为我国核电装备“走出去”提供了有力支撑。

以技术创新为基石,公司的“朋友圈”持续扩大。国内市场上,产品长期供应中国华能、国家能源集团、中核集团、中广核、中国水电集团、大唐集团等大型能源企业,成为山东海阳核电、抽水蓄能电站等重大工程的核心装备供应商;在国际市场上,是国内首个将高压封闭母线批量销往欧美的企业,产品

还远销巴基斯坦、印度、伊朗等“一带一路”沿线20多个国家和地区。

面对绿色低碳发展的时代要求,山东达驰阿尔发电气有限公司积极布局转型,

加大在新能源领域的研发投入,持续引进先进技术

和设备,优化生产流程,降低能源消耗和

环境污染,致力于打造绿色工厂。

同时,公司还积极参与行业标准的制定和修订,引领行业健康发展。

记者 孔博



第二十届中国林产品交易会见闻

绿色浪潮涌动 开放动能澎湃

本报评论员

俗话说,靠山吃山,靠水吃水。而对菏泽而言,“靠特色吃饭”不再是传统意义上的种养和售卖,而是构建以特色农业为基、精深加工为轴、融合发展为翼的现代化乡村产业体系。

先看一组数据:目前,菏泽拥有

7个全国乡村特色产业十亿元镇、

419个省级乡土产业名品村,形成了

以优质粮食、特色果蔬、生态养殖、

牡丹芍药、木材加工、食品加工等为

主的多元产业格局。

单县羊肉汤、

曹县汉服、成武酱菜、陈集山药、东明西瓜等一批特色农产品品牌声名

渐起,显示出强大的市场潜力。

也许有人认为,“土特产”走不

出县城。但如今,一件汉服从曹县

卖向全国,一碗羊肉汤通过冷链发

往各省,一堆酱菜摆进都市商超

——这些身边的产品,正悄然书写

着菏泽特色产业的新篇章。

走好特色产业新路,关键在认

清家底、发挥优势。

菏泽农业资源丰富,产业要做大做强,

不能只停留于“原料输出”,要向“产品输出”“品

牌输出”乃至“模式输出”迈进。

唯有立足乡土、创新不止,才能真正让特色产业成为农民增收的“致富路”、乡村振兴的“强引擎”。